

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) Ханты-Мансийского округа депутатов трудящихся

№ 112 [3335] Пятница, 7 июня 1946 г. | Цена 20 коп.

Вся страна чтит память великого революционера

— Умер Михаил Иванович Калинин. Эта печальная весть быстро облетела Москву, где долгие годы жил и трудился великий революционер Москва привыкла видеть Михаила Ивановича на своих заводах и фабриках, на собраниях рабочих, интеллигенции, молодежи. Москва вместе со всей страной горячо любила его. Тяжелая утрата глубокой болью отозвалась в сердце каждого москвича. Сотни траурных митингов стихийно возникли вскоре после того, как по радио было передано извещение о кончине М. И. Калинина. В глубоком молчании поднимались с мест участники митинга, чтобы почтить память Михаила Ивановича. Выступавшие на траурных собраниях говорили об огромной потере для партии, для страны.

На митинге в механическом цехе завода им. Владимира Ильича мастер Марсеев сказал:

— Не хочется верить, что от нас ушел Михаил Иванович Калинин. Его знали и любили в нашей стране и стар, и млад. Верный соратник Ленина и Сталина, он всю свою прекрасную жизнь до последнего дыхания отдал Отечеству. Память о нем никогда не угаснет в наших сердцах.

В резолюциях, принятых на митингах, трудящиеся Москвы заявляют, что память о товарище М. И. Калинине, о его неутомимой борьбе за дело Ленина—Сталина будет всегда вдохновлять советских людей на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления Социалистического государства.

Вечером улицы Москвы оделись в траурный наряд. На зданиях появились приспущенные в знак печали государственные флаги СССР, обрамленные черной каймой.

В Ленинграде траурные митинги состоялись на всех заводах и фабриках, в научных институтах, высших учебных заведениях, в частях Ленинградского военного округа, на кораблях Краснознаменного Балтийского флота.

Телеграмма Президента Сирийской Республики Его Превосходительству господину Сталину

МОСКВА

С глубоким волнением я шлю Вашему Превосходительству свое искреннее соболезнование по случаю внезапной кончины Президента Калинина.

Шюкрю КУАТЛИ.

Весть о кончине Михаила Ивановича глубоко взволновала трудящихся города Ленина, питавших искреннюю любовь и глубокое уважение к товарищу Калинину—старому питерскому рабочему, верному соратнику Ленина и Сталина.

С глубокой скорбью встретили весть о кончине великого революционера, пламенного борца за счастье трудящихся Михаила Ивановича Калинина все народы Советского Союза в столицах союзных республик. В Киеве, Минске, Тбилиси, Баку, Ереване, Ташкенте, Алма-Ате, Ашхабаде, Фрунзе, Сталинобаде, Риге, Таллине, Вильнюсе, Петрозаводске и Кишиневе состоялись многотысячные митинги и траурные собрания, на которых трудящиеся единодушно отмечали великие заслуги Михаила Ивановича в деле строительства и укрепления Советского государства.

Вместе со всей страной оделось в траур село Верхняя Троица, Кашинского района, Калининской области, где родился и вырос М. И. Калинин. Смерть своего великого земляка колхозники Верхней Троицы восприняли как огромную личную утрату. Охваченные порывом искреннего горя многие плакали. Никто не пытался скрыть слезы. Молчаливые и подавленные пришли крестьяне к зданию сельского Совета на траурный митинг. Он затянулся до поздней ночи, вылился в вечер воспоминаний. В задушевную беседу о великом земляке.

Выступивший на митинге ровесник и друг детства Михаила Ивановича, старый колхозник Иван Александрович Соловьев сказал:

— Внукам своим завещаю, чтобы они стремились походить на Михаила Ивановича. Правильной, хорошей и светлой жизнью жил этот человек! Недаром ценили и любили его товарищи Ленин и Сталин.

(ТАСС).

Траурные митинги, посвященные смерти Михаила Ивановича Калинина

4 и 5 июня в предприятиях, учреждениях и школах пос. Ханты Мансийск и с. Самарово прошли траурные митинги, посвященные смерти товарища Калинина Михаила Ивановича.

На траурном митинге в окружной конторе связи

присутствовало 45 человек. Информацию о жизни и деятельности М. И. Калинина сделал тов. Доронин.

В поселковом промкомбинате после информационного сообщения о смерти Калинина М. И. выступили тт. Крошечкина и Черкашин, которые призвали

рабочих и служащих изодня в день повышать производительность труда.

350 человек присутствовало на траурном митинге коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников Самаровского консервного комбината.

Президиуму Верховного Совета СССР Совету Министров СССР Центральному Комитету ВКП(б)

Президиум Малого Хурала Монгольской Народной Республики, Совет Министров МНР и Центральный Комитет Монгольской народно-революционной партии с глубокой скорбью выражают советскому народу, правительству Советского Союза и Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) соболезнование по случаю смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, члена ЦК Политбюро, члена Президиума Верховного Совета СССР и ближайшего соратника Ленина и Сталина, неутомимого борца за дело коммунизма Михаила Ивановича Калинина. Михаил Иванович Калинин дорог и близок сердцу каждого трудящегося МНР, как великий пропагандист и проводник бессмертных идей марксизма, был до конца последовательным проводником идей дружбы и братства народов, которые впервые в истории человечества воплощены в реальную действительность в многонациональном Советском государстве. Прекрасная жизнь Михаила Ивановича Калинина будет всегда образцом для трудящихся МНР в деле беззаветного служения своей родине, и светлая память о нем будет вечно жить в сердцах трудящихся МНР, вдохновляя их на борьбу за процветание нашей страны и за дальнейшее укрепление неизменной дружбы советского и монгольского народов, в развитие и упрочение которой вложил немало сил Михаил Иванович Калинин.

Председатель Президиума Малого Хурала МНР БУМАЦЕНДЕ

Председатель Совета Министров МНР ЧОЙБАЛСАН

Секретарь Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии ЦЕДЕНБАЛ.

Генералиссимусу Сталину

Генеральному секретарю коммунистической партии (большевиков) СССР

Москва

От имени Центрального комитета коммунистов мы шлем Вам свое самое искреннее соболезнование в связи со смертью Михаила Калинина, которая так жестоко поразила нашу славную партию и народы Союза Советских Социалистических Республик.

Мы чествуем память Михаила Калинина, верного соратника Ленина, всегда боровшегося вместе с Вами под Вашим руководством за укрепление и процветание Советского государства. Смерть товарища Калинина, который посвятил свою жизнь защите дела трудящихся и братства народов, переживает все, кто борется во всем мире за социальный прогресс. Весь французский народ разделяет скорбь Советского Союза, нашего союзника, который под Вашим руководством, оказал столь сильное содействие всеанному разгрому фашизма и освобождению нашей страны.

Генеральный секретарь французской коммунистической партии МОРИС ТОРЕЗ

М.Н. Швернику

Кремль, Москва.

Пожалуйста, примите самое искреннее соболезнование Англо-русского парламентского комитета в связи с невозможной потерей, понесенной народами СССР со смертью Михаила Ивановича Калинина.

Я лично имел счастье и честь познакомиться с Калининым в 1926 году. Он произвел незабываемое впечатление своей искренностью, пониманием и преданностью делу советского народа.

Мы скорбим в связи с потерей великого человека не только СССР, но и всемирного рабочего движения. КОУТС, секретарь.

СВОДКА о ходе рыбодобычи по Ханты-Мансийскому Госрыбтресту

по состоянию на 1 июня 1946 года (в процентах к плану)

Рыбозаводы	за II кв	за I полугодие
Усть-Назымский	79,5	152,0
Сытомянский	63,4	123,7
Микояновский	61,0	98,5
М-Атлыкский	59,7	95,0
Локосовский	47,0	116,0
Нахрачинский	42,5	93,2
Усть-Ковдинский	40,8	91,0
Ларьякский	33,8	76,7
Сургутский	31,2	72,1
Полноватский	22,9	81,3
Березовский	16,7	37,7

Итого по тресту: 46,7 | 100,7

127,6 процента месячного задания

В результате социалистического соревнования ловцы рыбартели „Сталинская трибуна“ (ю. Тучели, Самаровского района) добились значительных успехов. Майское задание по вылову рыбы они выполнили на 127,6 процента.

Председатель артели тов. Ушаев мобилизует рыбаков на стахановский труд, на досрочное выполнение полугодового плана рыбодобычи. Несмотря ни на какую погоду тучелинцы ежедневно ведут промысел, выставляя режовки, облавливают заливы пельдами.

Р. Раевская.

РЫБА СВЕРХ ПЛАНА

Елизаровский сельский Совет к 1 июня выполнил майский план рыбодобычи на 101 процент, сдав сверх месячного задания 19 центнеров рыбы.

Колхоз этого Совета „Северный пахарь“ (п. Урманский) сдал за месяц 144 центнера рыбы, вместо 90 по плану. Рыболовецкая бригада колхоза, возглавляемая бригадиром Гуз миным, снижает темп лова. За шестую пятидневку мая она сдала государству 22 центнера рыбы.

С. Ф.

За 5 дней—месячный план

Рыбаки Долго Плесовского колхоза „Северный рыбак“ широко развернули весенний неводный промысел на проточках. За последнюю пятидневку мая они добыли 40 центнеров рыбы. В целом за весь месяц они сдали 55 центнеров рыбы, на 37 процентов перевыполнив майский план.

К. Н.

О работе Коневского сельсовета

Произведенная проверка организационно-массовой работы исполкома Коневского сельсовета показала, что наряду с некоторыми успехами, достигнутыми в выполнении хозяйственно-политических планов, в работе этого сельсовета имеется еще много недостатков. На протяжении пяти месяцев текущего года здесь не проходило ни одной сессии сельсовета. Депутаты сельсовета ни разу не отчитывались о своей работе перед избирателями. В результате оторванности от масс никакая работа ими не ведется.

Так, например, депутат Совета С. Ф. Евстафьев очень хорошо знал о том, что в Шапшинском колхозе „13 Октябрь“, где председателем А. Ф. Евстафьев, создалось крайне тяжелое положение с семенным овсом, он был забракован комиссией и признан негодным к посеву. Евстафьев знал также и о том, что колхоз плохо подготовился к севу: ремонт сельхозинвентаря не проводился, корма для лошадей, работающих в поле, отсутствовали. Кроме того, депутату сельсовета Евстафьеву было известно, что этот колхоз не выполняет планов рыбодобычи и пушных заготовок, что здесь низкая трудовая дисциплина. Зная все эти недостатки в работе колхоза, депутат Евстафьев не поставил перед исполкомом сельсовета вопроса об этих безобразиях. Колхоз оказался перед угрозой срыва весенне-посевной кампании.

При Коневском сельсовете организованы сельскохозяйственная, бюджетная, культурно-бытовая и рыболовничья постоянно действующие комиссии. Однако эти комиссии совершенно не работают.

Хуже того, председа-

тель сельсовета т. Щербаков даже не знает председателей этих комиссий. Понятно, что при таком руководстве и практической помощи председателям постоянно действующих комиссий со стороны исполкома сельского Совета трудно было и решать вопросы по выполнению хозяйственно-политических планов.

В течение 1945-1946 гг. исполком Коневского сельсовета не рассматривал вопросы о культурно-просветительной работе на селе, о здравоохранении и о работе школ. Избирательная работа неудовлетворительно, не имеет актива. Дровами зимой она обеспечивалась с большими перебоями. Школы Совета требуют большого ремонта. В Сумкинской школе, например, грязно и неуютно. Все это создает ненормальные условия для учебы детей.

Жалобы трудящихся в исполкоме Совета рассматриваются очень подолгу, нигде не регистрируются и письменных ответов по ним не дается. Учет оказываемой материальной помощи семьям погибших воинов и инвалидам Отечественной войны здесь также отсутствует.

Председателю исполкома Коневского сельсовета т. Щербакову необходимо понять, что в своей практической работе он должен опираться на широкий актив Совета, на интеллигенцию села и колхозный актив. Депутат Совета должен направлять всю массу населения на борьбу за выполнение государственных планов и практически оказывать помощь колхозам. Если каждый депутат сельского Совета будет выполнять эти условия, его Совет успешно справится с выполнением всех хозяйственно-политических планов.

Н. Ухалов.

Выпускные экзамены в школе № 2

В выпускном 4-м классе начальной школы № 2 (п. Ханты-Мансийск), где учительницей Мария Петровна Пелевина, из 32 учащихся к экзаменам было допущено 30 человек, 2 оставлены на второй год.

Результаты экзаменов показали, что из 30 учащихся 21 человек выдержали экзамены, 7 будут сдавать экзамены осенью и 1 — по болезни не экзаменовался.

Из 21 учащегося, сдавших экзамены, Оля Широкова, Валя Кайгородова, Ваня Резанов, Ляля Уварова, Лиза Баранова и Лида Одинцева годовые оценки имеют только „4“ и „5“.

Р. Александрова.

Все та же грязь, разрушены мосты

В нашей газете от 21 апреля текущего года была помещена передовая на тему: „Благоустроим населенные пункты“, в которой указывалось, что в с. Березово особенно неприглядно выглядят улицы Астраханцева, Ленина, разрушены мосты.

Как сообщает нам корреспондент А. Тарасович, положение и до сего времени остается здесь прежним. На заседаниях исполкома Березовского районного Совета депутатов трудящихся из года в год принимаются решения по благоустройству района. Однако дальше решений дело не идет.

Когда же, наконец, в с. Березово от слов перейдут к делу?

ЗА РУБЕЖОМ

Обращение руководителей американских профсоюзов к Всемирной Федерации Профсоюзов

НЬЮ-ЙОРК, 2 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, председатель профсоюза моряков, входящего в Конгресс Производственных Профсоюзов (КПП), Каррен и председатель профсоюза грузчиков Западного побережья, входящего в КПП, Бриджес направили Всемирной Федерации Профсоюзов в Париж телеграмму, в которой призывают грузчиков других стран поддержать забастовку американских моряков, назначенную на 15 июня.

В своем послании руководители этих профсоюзов снова критикуют Трумэна за его

угрозу использовать вооруженные силы и личный состав военно-морского флота для обслуживания судов, если это будет необходимо, и заявляют: „В случае, если переговоры потерпят неудачу, мы просим оказать максимальную поддержку забастовке, путем отказа от работы на судах, эксплуатироваемых правительством США и на так называемых судах „Скэб“ (обслуживаемых штрейбхерами), за исключением тех судов, которые будут нами определены как военно-транспортные суда и суда, перевозящие материалы для оказания помощи“.

Иранская газета об английских войсках в Иране

ТЕГЕРАН, 3 июня. (ТАСС). Газета „Рахбар“ опубликовала 2 июня статью, в которой говорится, что, помимо того, что англичане не эвакуировали Бушир и Бахрейские острова, и что передовые английские офицеры находятся в разных районах Ирана, англичанами не эвакуированы также и Захедан. Газета пишет также, что в 1942 году в Захедане был основан английский военный телеграф, который до сих пор не передан иранским властям и находится в руках англичан. Обращаясь к премьер-министру, газета предлагает послать в Бушир, Хузистан, Белуджистан, Захедан и в южно иранские порты миссию в составе патриотических деятелей и представителей печати, которая должна проверить, закончилась ли эвакуация английских войск и учреждений из этих районов Ирана, и о результатах довести до сведения Совета Безопасности.

Обращение национального негритянского конгресса к Организации Объединенных Наций

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что тысяча делегатов 10-го ежегодного съезда „Национального негритянского конгресса“ одобрила текст письма генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Тригве Ли с просьбой, чтобы Объединенные нации вмешались и прекратили угнетение 13 миллионов негров в США. В письме содержится просьба, чтобы Организация Объединенных Наций предприняла действия в соответствии со статьей Устава, которая, как говорится в письме, позволяет национальным меньшинствам искать помощи с целью помешать расовой дискриминации.

К письму приложено документированное заявление, в котором говорится, что 13 миллионов негров в США ограничены в своих правах, как „второсортные“ граждане и подчинены свирепой системе угнетения и дискриминации“.

Агентство Юнайтед Пресс об аресте Фостера в Канаде

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Торонто, 2 июня канадские иммиграционные власти арестовали секретаря коммунистической партии США Фостера, который позднее был выпущен под залог в 500 долларов. Представители иммиграционных властей отказались комментировать арест

Фостера, но лидер канадской рабочей прогрессивной партии Бак в беседе с корреспондентами заявил, что Фостер, прибывший в Торонто 30 мая, „был задержан в нелегальном приезде в Канаду“.

Фостер намеревался выступить на национальном съезде канадской рабочей прогрессивной партии.

Съезд бельгийской коммунистической партии

БРЮССЕЛЬ, 1 июня. (ТАСС). 30 мая в Брюсселе открылся 8-й съезд бельгийской коммунистической партии. Председатель коммунистической партии, избранный председателем съезда, — Жюльен Лао, открывая съезд, сообщил, что в бельгийской коммунистической партии, насчитывавшей до войны 7 тысяч членов, ныне состоит 100 тысяч человек.

С отчетным докладом выступил генеральный секретарь партии Лальман.

Создание в английской зоне оккупации Германии иностранного полицейского легиона

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). Газета „Таймс“ сообщает, что в английской зоне оккупации Германии создается иностранный полицейский легион, в который, между прочим, вербуются поляки, прибалты и югославы, решившие не возвращаться на родину.

Солдаты легиона будут одеты в синюю форму и вооружены автоматами. Их обучение будет проводиться английскими унтер-офицерами.

Демонстрация безработных в Шанхае

ШАНХАЙ, 2 июня. (ТАСС). 31 мая в Шанхае происходила демонстрация безработных, прибывших из внутренних районов страны. Участники демонстрации требовали скорейшего предоставления работы. Во время демонстрации произошли инциденты, во время которых было ранено 6 полицейских. У полицейских отняли винтовки, но позднее винтовки были им возвращены. Демонстранты со знаменами отправились к зданию управления социальных дел и ворвались в помещение отдела труда. Отряд полицейских попытался вмешаться. Во время свалки были ранены и обезоружены 4 полицейских. Позднее винтовки были им возвращены. В полдень представители безработных были приняты представителем управления социальных дел, которому они вручили свои требования.

И. о. ответ. редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Тобольский Государственный учительский институт доводит до сведения всех студентов-заочников,

что с 25 июня по 5-е августа 1946 года

П Р О В О Д И Т С Я летняя экзаменационная сессия.

Студенты-заочники, имеющие академическую задолженность, должны прибыть к 20 июня для сдачи экзаменов. Явка на сессию обязательна и аккуратна. Заочники, не явившиеся на летнюю сессию, будут отчислены из числа заочников. При явке на сессию необходимо иметь документ об образовании (в подлиннике), зачетную книжку, две фотокарточки, справку о снятии со снабжения; паспорт, военный билет, постельную принадлежность, плату за обучение, все полученные из библиотеки института учебники и программы.

Дирекция.

Тобольский Государственный учительский институт

П Р О И З В О Д И Т П Р И Е М С Т У Д Е Н Т О В НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

В учительском институте имеются факультеты: русского языка и литературы, исторический и физико-математический. Заявления с приложением аттестата (в подлиннике), автобиографии, 2-х фотокарточек и справки с места работы подаются до 10 июня 1946 года. С 15 по 25 июня поступающие сдают приемные испытания. С 25 июня по 5 августа для всех заочников проводится летняя сессия. Правила приема в институт общие для всех вузов. Адрес института: гор. Тобольск, ул. Розы Люксембург, дом № 11.

ОРС'у Ханты-Мансийского леспромхоза требуются на хозяйств: сторожа, рабочие на парники и рабочие при базе в с. Самарово.

Здесь также требуются для работы на периферии счетоводы, кладовщики. Справиться в часы занятий по адресу: Ханты-Мансийск, контора ОРС'а леспромхоза. 1-2

Ханты-Мансийский леспромкомбинат доводит до сведения организаций, предприятий и частных лиц, что с 5 июня 1946 г. возобновлен прием заявок на распылку дачельского леса, выработку строительной драпки и чурки газогенераторных установок из сырья заказчика. Заявки направлять по адресу: п. Ханты-Мансийск, ул. Красная 6, техчасть.

Зеленин Григорий Андреевич, проживающий в пос. Ханты-Мансийск по улице Ханты-Мансийской 13, возбуждает дело о разводе с его женой Зелениной Татьяной Ивановной, проживающей в пос. Ханты-Мансийск. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 участка Самаровского района Тюменской области 11 июня 1946 года с 10 часов утра.

Ханты-Мансийскому линейно-техническому узлу связи требуются рабочие на ремонт и строительство линий связи. Обращаться в окружтору связи (улица Энгельса № 2, первый этаж). 1-4